

從“中國制造”到“非洲制造”



埃塞俄比亞傳音公司新建的生產線上，一名工人正認真地組裝一臺手機。



來自江西的劉述平正在傳授埃塞俄比亞員工制鞋的技術，她來到埃塞俄比亞已有四年半的時間。

清晨，我們從埃塞俄比亞首都亞的斯亞貝巴城區驅車約 40 分鐘，便來到一片群山環繞的開闊地帶，在山路上繼續行進，一座現代化的工業園區逐漸映入眼簾。

“團結就是力量……這力量是鐵，這力量是鋼……”早上 7 時半左右，在華堅國際輕工業城廠房前的空地上，參加早會的近 2000 名埃塞俄比亞工

人齊聲高唱這首中國歌曲，讓我們耳目一新。

開工后，我們走進機器轟鳴的車間，看到數千名埃塞俄比亞工人在各自崗位上認真工作，剪裁、縫紉、拉定、定型……一雙雙精美的鞋子被生產出來。這些“埃塞俄比亞制造”的鞋子將被銷往歐美等海外市場，為這個國家換取更多的外匯，為這些工人賺得體面的收入。

埃塞俄比亞小伙“上海”和“廣州”是其中的受益者。在華堅工作 8 年，他們不僅成長為骨干管理者，還住上新房，讓一家人過上好日子。“中國有句話說得好：奮鬥的人生才幸福！”“上海”興奮地告訴我們，工廠里越來越多的年輕人開始追逐自己的“非洲夢”。

離開輕工業城，汽車沿着中國援建的高速公路向南行進約半個小時，就來到埃塞俄比亞東方工業園。這是中國在當地的首個國家級境外經貿合作區，目前有超過 80 家中資企業聚集在此，行業涉及制鞋、汽車組裝、日用化工、制藥等，已提供上萬個就業崗位。我們走進力帆汽車的廠房，看到當地工人在熟練地組裝汽車、摩托車，如今，力帆牌出租車在埃塞俄比亞隨處可見。

在中資企業的啟發和幫助下，埃塞俄比亞等國家大力發展汽車製造業，為“非洲制造”再增加一塊“拼圖”。在這些中資企業承建運營的工業園里，我們看到了“一帶一路”國際產能合作的縮影：中資企業建設廠房，帶來先進的機器設備、制造技術和管理制度，促進當地經濟結構轉型升級；而當地豐富的自然和人力資源，支撐起企業的長遠發展。“志合者，不以山海為遠。”

近年來，華堅、傳音、力帆等一批又一批中資企業遠赴非洲投資建廠，為當地經濟發展注入新動能。在非洲走訪時，我們深切地感受到，當中資企業帶着新型工業文明制造到來，當非洲國家敞開胸懷擁抱新事物、新變化，中非雙方攜手走出一條從“中國制造”到“非洲制造”的雙贏之路。

(來源：南方日報)

愛爾蘭擬征“拿鐵稅”促環保

【大公報訊】綜合路透社及《愛爾蘭時報》報道，愛爾蘭氣候行動部長布魯頓 (Richard Bruton) 6 日宣布，2021 年前將對一次性咖啡杯征收“拿鐵稅”，鼓勵民眾改用保溫杯，以減少一次性塑膠品對環境的影響。

布魯頓表示：“我們必須做的，就是減少一次性可拋式物品，而其中最明顯的就是一次性咖啡杯。”“拿鐵稅”針對所有一次性咖啡杯，包括可降解類型。具體稅額要完成市場調查后確定，可能會是 0.1 歐元、0.15 歐元或 0.25 歐元。

去年，愛爾蘭已是連續第 3 年超出年度溫室氣體排放配額量。有報告指，愛爾蘭全國 490 萬人，每年丟棄高達 2 億個一次性咖啡杯。

為促環保，愛爾蘭當局制定了分階段的徵稅計，所得稅款將用於投資環保項目。“拿鐵稅”及對中量級塑膠袋的加稅等，屬於第 1 階段，計於 2021 年完成。第 2 階段的稅款主要針對外帶食物容器，第 3 階段則針對零售商店的食品包裝，包括蔬果及烘焙食物使用的塑膠袋。

美前司法部長擬“回鍋”選參議員



【大公報訊】據美聯社報道：美國共和黨知情人士 6 日表示，去年被總統特朗普開除的前司法部長塞申斯將宣布代表亞拉巴馬州角逐明年聯邦參議員的席位。

現年 72 歲的塞申斯因回避“通俄門”調查而多次成為特朗普的出氣筒。塞申斯加入競爭激烈的共和黨提名戰，尋求在 2020 年 11 月大選迎戰亞拉巴馬州現任民主黨籍聯邦參議員瓊斯。亞拉巴馬州向來被視為是共和黨大票倉。

塞申斯曾于 1997 年到 2017 年擔任亞拉巴馬州聯邦參議員。共和黨消息人士表示，他想“卷土重來”，亞拉巴馬州資深參議員謝爾比將協助他募款。消息人士說，塞申斯是最有機會在明年大選為共和黨在聯邦參議院搶下一席的人選。

塞申斯是最早表示效忠的特朗普支持者，却遭特朗普多次公開揶揄。塞申斯 2018 年 11 月 7 日應特朗普要求辭職。

俄多地舉行活動紀念“十月革命”102 周年



中新社莫斯科 11 月 7 日電 (記者 王修君) 俄羅斯多地 7 日舉行活動，紀念“十月革命”102 周年。

當天下午，莫斯科下着小雨，約有上千名民眾參加了俄羅斯聯邦共產黨、“蘇維埃軍官聯盟”、全俄婦女運動等左翼政黨和團體組織的游行活動。游行隊伍從斯特拉斯大街出發，沿着彼得羅夫卡大街行進，到達了紅場附近的馬克思雕像。期間，游行隊手舉“偉大的十月”等標語，揮舞着旗幟，不時高呼“列寧萬歲”等口號。

游行后，民眾在馬克思雕像附近舉行了集會活動。俄共主席久加諾夫向新黨員頒發了黨證。

當天上午，莫斯科紅場舉行閱兵式，包括三軍儀仗隊、軍樂隊、軍校學生以及演員和志願者在內的 4000 余人參加，以紀念 1941 年蘇聯政府在德國軍隊兵臨莫斯科城下的情況下舉行的慶祝十月革命勝利紅場閱兵式。

此外，在聖彼得堡、托木斯克、新西伯利亞、雅庫茨克、車里雅賓斯克等多個城市，民眾舉行了游行、集會、展覽、歌舞等不同形式的紀念活動。

1917 年 11 月 7 日，列寧領導的布爾什維克武裝力量向資產階級臨時政府的所在地聖彼得堡冬宮發起總攻，推翻了臨時政府，建立了蘇維埃政權。因這一事件發生在俄歷 (儒略歷) 1917 年 10 月 25 日，故被稱為“十月革命”。